



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΡΗΣ ΣΠΗΛΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ  
Βουλευτής Β' Αθηνών - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΕΤ-ΒΕΔΟΝ 11287

Ημερομ. Κατάθεσης: 15-2-11

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ  
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Ερώτηση

Θέμα: Ενδυνάμωση του θεσμού του Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού προσωπικού

Όπως γνωρίζετε ο φορέας του Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Ε.ΔΙ.Π.) θεσμοθετήθηκε σχετικά πρόσφατα με το άρθρο 13 του Ν. 2817/2000. Τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π., ως διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστημίων, επιτελούν δημόσιο λειτούργημα, έχουν συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο, εκλέγονται με προκηρύξεις με ανοικτές διαδικασίες εκλογής, εξελίσσονται με αυστηρές διαδικασίες από βαθμίδα σε βαθμίδα, αναλογικά με το ότι ισχύει για τα μέλη Δ.Ε.Π.. Όλα τα μέλη Ε.Ε.ΔΙ.Π. είναι κάτοχοι πτυχίου ΑΕΙ./ ΑΤΕΙ, η πλειονότητα των μελών είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού διπλώματος, ενώ ένα σημαντικό ποσοστό είναι κάτοχοι διδακτορικού διπλώματος ή εκπονούν διδακτορική διατριβή. Επιπλέον, ο φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. αμείβεται με το πανεπιστημιακό μισθολόγιο και τα προσόντα των νεοπροσλαμβανομένων μελών Ε.Ε.ΔΙ.Π., σε αρκετές περιπτώσεις δεν υπολείπονται ουσιαστικά από αυτά των νεοπροσλαμβανομένων μελών Δ.Ε.Π..

Το κείμενο διαβούλευσης δημιουργεί ασάφεια ως προς το μέλλον του Ειδικού και Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού και επιπρόσθετα από παράβλεψη ή αβλεψία, δεν το συγκαταλέγει στο διδακτικό προσωπικό αλλά στο «λοιπό» προσωπικό των πανεπιστημίων, μαζί με το «Τεχνικό» και το «Διοικητικό». Η πρόθεση του Υπουργείου να παραπέμψει όλα τα θέματα Ε.Ε.ΔΙ.Π. στους εσωτερικούς κανονισμούς των Πανεπιστημίων, θα οδηγήσει σε «κατακερματισμό» του Ε.Ε.ΔΙ.Π., δημιουργώντας Ε.Ε.ΔΙ.Π. πολλών ταχυτήτων στα διάφορα Πανεπιστήμια. Τα παραπάνω δεν συνάδουν με τη δεκαετή συμβολή του Φορέα στα εκπαιδευτικά δρώμενα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, και πιστεύουμε ότι ο φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. είναι μια απαραίτητη συνιστώσα και ζωντανό κύτταρο του ελληνικού πανεπιστημίου που πρέπει να ενδυναμωθεί. Το νομικό πλαίσιο που διέπει τον Φορέα Ε.Ε.ΔΙ.Π. δεν είναι ούτε δαιδαλώδες ούτε περίπλοκο, όπως πιθανά συμβαίνει με άλλα τμήματα της νομοθεσίας για τα Πανεπιστήμια. Το σύνολο του νομικού πλαισίου που υφίσταται σήμερα πρέπει να κωδικοποιηθεί, να διατηρηθεί και να βελτιωθεί.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός

1. Είναι στις προθέσεις σας η υποβάθμιση του Ειδικού και Εργαστηριακού



Διδακτικού προσωπικού;

2. Σκέφτεστε να καταργήσετε κάθε διάκριση του φορέα σε δύο κλάδους και να θεσπίσετε ενιαία αναβαθμισμένα προσόντα πρόσληψης, όπως αρμόζει σε δημόσιους λειτουργούς και παράλληλα να αναβαθμίσετε και να βελτιώσετε το πανεπιστημιακό μισθολόγιο που ισχύει σήμερα για το Φορέα;
3. Πως θα αποτυπώνεται στο νέο νόμο η αναγνώριση για τη πολυετή προσφορά των μελών ΕΕΔΙΠ των Πανεπιστημίων και ειδικότερα ποιες πρόνοιες θα ληφθούν έτσι ώστε να μην παραπεμφθούν καίρια ζητήματα του Φορέα ΕΕΔΙΠ στους εσωτερικούς κανονισμούς λειτουργίας των Πανεπιστημίων

Αθήνα

Ο Ερωτών Βουλευτής